

**Отчёт о содействии развитию местных отделений детских и  
молодежных общественных объединений РДШ,  
«Движение первых»  
за 2022 год**

Взаимодействие с Российским движением детей и молодежи (РДДМ), его местными и первичными отделениями – одна из важных задач, стоящих перед органами муниципальной власти и депутатами всех уровней.

А задачи эти состоят в консолидации совместными усилиями лучших молодежных и детских проектов.

Инициатива о создании российского движения детей и молодежи (РДДМ) шла от самих школьников. Президент РФ В. Путин эту инициативу поддержал и определил главную задачу движения – «создать равную, доступную, интересную среду для развития, самореализации молодежи по самым разным направлениям».

В каждом муниципальном образовании должно быть создано местное отделение движения и первичные отделения на базе всех образовательных организаций.

В городском округе Верхотурский было открыто 7 первичных отделений на базе муниципальных школ, в каждую из которых вошли инициаторы и активисты. Общее количество участников движения 58 человек. Такие отделения являются некой платформой, позволяющей ребенку попробовать себя в любой социальной роли, даст возможность быть услышанным и принимать активное участие в развитии страны, а также будет способствовать духовно-нравственному воспитанию молодого поколения и подготовке детей к полноценной жизни в обществе.

Принимают в движение с 6-летнего возраста до 35 лет, а его участниками смогут стать ребята, обучающиеся по программам начального общего, основного общего, среднего общего, среднего профессионального и высшего образования. А организацией воспитания и досуга детей будут заниматься взрослые наставники.

Многие называют создаваемые отделения современным аналогом пионерии, но есть два принципиальных отличия — в ее основе не будет лежать какая-либо государственная идеология, а вступление в ряды движения станет исключительно добровольным.

Ранее на территории городского округа было организовано Российское движение школьников.

Данное движение должно было оказывать максимальное содействие в развитии школьников, выступая навигатором существующих и создающихся возможностей в нашей стране.

Первичные отделения организовывали свою деятельность согласно школьному плану работы и плану развития РДШ, целью которого является воспитание подрастающего поколения и содействие формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей.

В городском округе Верхотурский участниками российского движения школьников являлись 234 ученика муниципальных школ.

В основе деятельности РДШ и Движения первых лежат демократические принципы и ценности.

Одной из важнейших задач, является налаживание диалога и эффективного взаимодействия с другими детскими и молодежными общественными объединениями с целью создания единого воспитательного пространства страны и формирования у подрастающего поколения базовых национальных ценностей.

Основной формой взаимодействия Движения первых с другими детскими и молодежными общественными организациями и объединениями является социальное партнерство. Партнерство предполагает совместное планирование, контроль и анализ деятельности. Развитие взаимодействия направлено на формирование модели лидерского потенциала обучающихся, функционирующей на принципах самоорганизации, социального партнерства и государственной поддержки.

#### **Основные формы взаимодействия:**

- Дни единых действий;
- совместные социально значимые мероприятия;
- коллективно-творческая деятельность, забота о старших и младших;
- информационно-просветительские мероприятия;
- разработка и поддержка инициативных проектов обучающихся;

#### **Выводы:**

- организация и проведение воспитательных мероприятий осуществлялись, исходя из интересов, интеллектуальных и физических возможностей учащихся, что обеспечивало реализацию личностно-ориентированного подхода при одновременном обеспечении массовости мероприятий;

- все аспекты воспитательной работы позволили учащимся ярко и неординарно проявлять свои творческие способности;

- проведенные наблюдения показали, что члены Движения первых в целом положительно оценивают проведенные мероприятия, они с интересом участвуют в школьных делах;

- воспитательная работа в Движении первых помогает созданию здорового детского коллектива; тесное сотрудничество учителей и учеников способствует формированию хорошей атмосферы, основанной на доверии, понимании и коллективном творчестве.

**Адресные рекомендации:**

1. Продолжать привлекать школьников к участию в проектах, акциях, конкурсах в рамках Движения первых в школе.

1. Принимать активное участие в районных, региональных и всероссийских мероприятиях Движения первых